国社会科学院学部委员、法学研究所所长莫纪宏说。

国家安全是民族复兴的根基。2015年7月1日,十二届 全国人大常委会第十五次会议表决通过国家安全法,自公 布之日起施行。国家安全法颁布实施十年来,有力保障了 总体国家安全观贯彻落实,有力促进了国家安全体系和能

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时 代我国国家安全工作取得历史性成就、发生历史性变革, 国家安全工作得到全面加强,走出一条中国特色国家安 全道路。

十年来,国家安全法引领国家安全法律制度体系建设 取得显著成就。

国家安全法通过后,全国人大及其常委会制定修订国 家安全法律30余部,其中新制定20部,涵盖了政治、经济、 国土、军事、网络、社会等多个领域。国务院制定修改60 多部涉及国家安全的行政法规;最高人民法院、最高人民 检察院持续出台一批关于危害公共安全、涉恐涉黑、证券 期货、电信网络诈骗等方面的司法解释;各省区市积极发 挥地方立法主动性,制定出台国家安全法实施办法以及与 国家安全相关的地方性法规近500部。

在党中央领导下,我国国家安全领域存在的立法空白 得到有力填补,中国特色国家安全法律制度体系的"四梁 八柱"基本形成,为维护和塑造国家安全提供了法律依据 和制度保障。

十年来,国家安全法有力提升国家安全执法司法普法

国家安全各领域执法司法部门深入贯彻实施国家安 全法,强化法治思维,坚持统筹发展和安全,有效防范敌对 势力渗透破坏,维护重大经济利益安全,依法打击恐怖主 义、极端主义,加强网络与信息安全保障,强化生态安全风 险防控,依法预防和惩治危害国家安全的违法犯罪行为, 推动实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

以新安全格局保障新发展格局,一组成绩分外 亮眼——

十年来,我国宏观经济平稳运行,经济总量翻了一 番,对世界经济增长的年平均贡献率超过30%;全国粮食 产量连续十年稳定在1.3万亿斤以上,去年突破了1.4万 亿斤,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手上;十年来,我 国原油产量保持在2亿吨水平,电力装机、天然气产量实 现翻番,用能需求得到有力保障;加快推进关键核心技术 攻关,取得一批重大科技创新成果;我国制造业总体规模 连续15年保持全球第一,产业链供应链自主可控能力不 断增强……

落实法律精神,人人有责;维护国家安全,人人可为。 十年来,国家安全教育得到全面加强,每年组织开展 全民国家安全教育日普法宣传活动,各地各部门针对领导 干部和青少年等重点对象,积极利用大学生法治宣讲团、 新媒体普法、以案普法等多种形式,开展主题鲜明、内容丰 富、形式新颖的国家安全法治宣传教育。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,国际环境 错综复杂,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,国家安全 内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历 史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都

"'十五五'时期是我国在全面建成小康社会、实现第 一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义 现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时 期,做好国家安全保障能力建设意义重大、影响深远。"中

新征程上,坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持大安全理念,坚持国 家安全一切为了人民、一切依靠人民,坚持在法治轨道上推进国家安全体系和 能力现代化,把实施国家安全法工作提高到一个新水平,必将汇聚起维护国家 安全的强大力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚 实的国家安全保障。

新华社北京7月1日电

第三轮第四批中央生态环保督察 全面完成督察进驻阶段工作

新华社北京7月1日电 记者1 日从生态环境部获悉,近日第三轮第 四批中央生态环境保护督察全面完 成督察进驻阶段工作。截至2025年6 月28日,各督察组共收到群众来电、 来信举报23311件,受理有效举报 17880件,经梳理合并重复举报,累计 向被督察对象转办14066件。被督察 对象已办结或阶段办结9213件。

经党中央、国务院批准,第三轮 第四批8个中央生态环境保护督察组 于5月26日至28日陆续进驻山西、内 蒙古、山东、陕西、宁夏5省(区),以 及中国华能集团有限公司、中国大唐 集团有限公司、国家电力投资集团有 限公司3家中央企业。

进驻期间,各督察组坚持动真碰 硬,深入一线、深入现场,查实一批突 出生态环境问题,核实一批不作为、 慢作为,不担当、不碰硬,甚至敷衍应 对、弄虚作假等问题,坚决反对打着 环保幌子搞"一刀切"和问责泛化、简 单化以及以问责代替整改。

有关省(区)和中央企业高度重 视中央生态环境保护督察工作,大力 推动整改落实。在解决群众信访问 题中,既认真查处、坚决整改,也实事 求是、分类施策,做到精准科学依法。

据悉,对已经转办、待查处整改 的群众举报问题,各督察组均已安排 人员继续督办,确保群众举报问题能 够查处到位、整改到位、公开到位。

中央宣传部、国家发展改革委 联合发布二〇二四年"诚信之星"

新华社北京7月1日电 为深入 学习贯彻习近平文化思想,培育和践 行社会主义核心价值观,弘扬诚信文 化、推进诚信建设,推动形成守信践 诺的良好社会风尚,中央宣传部、国 家发展改革委近日发布了2024年"诚 信之星"。

此次发布的"诚信之星"分别是: 山西省晋城市城区北石店镇南石店 村村民刘平贵、李继林夫妇,内蒙古 自治区包头市达茂旗满都拉镇巴音 哈拉嘎查牧民、护边员阿迪雅,中国 邮政集团有限公司黑龙江省漠河市 分公司北极村支局投递员王秀珑,上 海市公安局浦东分局梅园新村派出 所副所长姜经纬,江苏省淮安市金湖 县金南镇退役军人服务队队长於如 桂,江西省抚州市广昌县远泰食药用 菌研究所所长谢远泰,广西壮宏文化 发展有限公司董事长兰培文,重庆市 铜梁区巴川街道袁家社区居民陈淑 梅,宁夏回族自治区中卫市沙坡头区

永康镇艾湾村村民刘金录,新疆维吾 尔自治区巴音郭楞蒙古自治州和静县 哈尔莫敦镇哈尔莫敦村村民付志周。

发布现场播放了"诚信之星"先进 事迹视频短片,"诚信之星"讲述了自 己的诚信追求和人生感悟。他们有的 以诚立身、自强不息,身处困境仍然不 忘履约践诺、言信行果;有的谨守誓 言、履职尽责,多年如一日巡守边疆、 兴边造林;有的言出必践、敬业奉献, 用自身行动书写岗位故事、塑造职业 形象;有的诚信经营、勤业精业,带领 乡亲一道投身乡村振兴、建设美好家 园。他们是社会主义核心价值观的坚 定信仰者,是诚信价值理念的模范践 行者,以实际行动展现了以诚为本、以 信为先的良好精神风貌。中央宣传 部、国家发展改革委负责同志为"诚信 之星"颁发了证书和奖杯。

据悉,"诚信之星"发布特别节目 将由中央广播电视总台财经频道近日

光耀长河 薪火永继

各地组织开展"光荣在党50年"纪念章颁发活动

在中国共产党成立104周年之际,一 场场庄重而温暖的仪式在全国各地组织 开展——颁发"光荣在党50年"纪念章。

纪念章由党徽、五角星、旗帜、丰 碑、向日葵、光芒等元素构成,飘带上雕 有"光荣在党50年"字样,寓意党员不忘 初心、牢记使命,勇攀高峰、永葆青春。 这枚纪念章彰显了党中央对老党员的深 切关怀,也是对老党员半个世纪党龄的 崇高礼赞。

纪念章如镜:映照初心使命

"感谢党还记挂着我,这枚纪念章是 我收到的最珍贵的礼物!"接过纪念章, 贵州省黔南州瓮安县江界河镇山星村老 党员周凤祥眼含热泪,已是耄耋之年的 他,颤抖着双手郑重地将其佩戴在胸前。

"1974年8月1日,我终生铭记—— 这是我入党的日子。"周凤祥说。几十 年如一日,他以朴实行动践行着共产党

在村里任职期间,周凤祥带领乡亲 修水库、公路、便民桥,用脚步丈量责 任。提起他,村民们无不竖起拇指称 赞。但他的回应低调、质朴:"我只是做 了一名共产党员该做的事。"

信仰如磐,初心不改。

7月1日,浙江省衢州市开化县林场 工作人员为老党员董樟清佩戴"光荣在党

连日来,为庆祝中国共产党

成立104周年,全军部队开展形

式多样的主题党日活动。官兵们

通过重温入党誓词、参观红色教

育基地等活动,传承红色基因、强

化使命担当,以实际行动投身强

军实践,为建军百年奋斗目标凝

旅开展"风雨一百零四载,奋进强

军新征程"重温入党誓词仪式,组

织新老党员集体过"政治生日"

(无人机照片,6月29日摄)。

图为南部战区空军航空兵某

新华/传真

聚力量。

50年"纪念章,并送上党的温暖与敬意。

董樟清早年曾是中国人民解放军铁 道兵部队的一名战士,军营岁月炼就了 他吃苦耐劳、坚韧不拔的品格。1988年 至2012年,他在开化县林场杨林分场林 区担任护林员,长期坚守在林区护林和 生产第一线。在林场的20余年里,他处 理各类破坏森林案件近百起,完成绿化 造林面积达3000多亩。

"我是林场的守护者,更是党的忠诚 战士。越是困难的地方,越要扛起责 任。"这位73岁的老党员表示,老骥伏 枥、志在千里,他将始终牢记入党初心, 坚守理想信念。

纪念章为证:见证使命依然

获颁"光荣在党50年"纪念章时,广 西崇左市天等县上映乡上美村老党员黄 大京正忙着查看各家各户桂花梨挂果状 况。接过这枚沉甸甸的纪念章,黄大京

作为党员,黄大京将自家梨园打造 成"田间课堂",无偿向果农传授技术, 带动周边农户升级品种、改良种植,让 山坳里长出了"致富果"。

"这枚纪念章,是我收获到的最甜的 '果实'。"轻抚着纪念章,黄大京说,"我会 继续钻研种植技术,带动更多乡亲致富。"

"这些扎根边疆、奉献基层的老党

员,是我们宝贵的财富。"崇左市委组织 部组织三科科长陆鸿介绍,崇左市通过 开展节日走访慰问活动,村干部、驻村 干部不定期上门服务,加强对老党员的 关心关爱。

岁月无声,见证着老党员在平凡中 创造不平凡业绩。

"七一"前,天津市和平区人大常 委会五大道街道工作委员会专职副主 任李尚蓉前往友谊里社区,为老党员 张悦生颁发了"光荣在党50年"纪念 章。拿到纪念章后,张悦生小心翼翼 地收进家里的柜子,又经常忍不住拿 出来看看。

"虽然已经73岁了,行动略有不便, 但不论是赴养老院的慰问还是在'海棠 花节'为游客服务,老人家总会积极参 与。"李尚蓉介绍。

参与志愿服务10多年来,张悦生已 有超过6180小时的志愿服务时长。"我 喜欢为邻居们做点力所能及的小事。" 张悦生说,"拿到纪念章时,入党以来50 年的经历在我脑海里闪过。"

纪念章如炬:照亮奋进征程

在江西省南昌市新建区大塘坪乡, 乡党委书记夏祖冠郑重地为老党员程时 茂佩戴上"光荣在党50年"纪念章。"这 份荣誉是对我一辈子跟党走的认可。虽 然年岁大了,但只要能为家乡建设出 力,我将努力发挥余热,用行动践行永 不褪色的初心。"轻抚纪念章,程时茂感 慨万千。

"从在铁道线上挥洒青春汗水,到抢 险救灾时冲锋在前,再到在乡村振兴中 忙碌于广阔田野……老党员们用跨越半 个世纪的坚守,铸就了一座'红心永向 党'的精神丰碑。"在走访中,夏祖冠深

受触动。 老党员是峥嵘岁月的亲历者,是艰 苦奋斗的参与者。看着13名老党员佩 戴上纪念章,河北省市场监督管理局的 年轻党员表示,老党员的事迹为他们上 了一堂生动的党课,要向老党员学习, 在本职岗位上传承好传统、好作风。

山东青岛邀请党龄超过50年的老 党员忆初心、话变迁;在西藏自治区档 案馆,新老党员向党旗庄严宣誓、重温 入党誓词;在山西太原,人们举办歌舞、 朗诵比赛,抒发爱党爱国之情……连日 来,各地通过举办形式多样的活动,汲 取精神力量, 赓续红色血脉。

致敬过往,照亮未来。"光荣在党50 年"纪念章,映照着穿越半个世纪、历经 风雨洗礼岿然不动的忠诚信仰,将激励 广大共产党员不忘初心、牢记使命、接 续奋斗,共同书写更伟大的荣光。

新华社北京7月1日电

全军部队组织多种活动庆祝建党104周年



繁花似锦映香江 同贺同乐共此时

香港欢庆回归祖国28周年

线上办理广告请扫码关注

7月1日,香港迎来回归祖国28周 年纪念日,整座城市沉浸在喜庆祥和的 气氛中。街头巷尾,五星红旗与紫荆花 区旗迎风飘扬。全港十八区,几百项庆 祝活动缤纷登场。市民和游客融入欢庆 的队伍,尽情感受"东方之珠"绽放的喜 庆与活力。

上午8时,特区政府在湾仔金紫荆 广场举行了升旗仪式,随后在香港会展 中心举行庆祝酒会,各界人士共庆香港 回归祖国28周年。

香港特区行政长官李家超在酒会 上致辞表示,只要把握好机遇,不断提 升自身价值和竞争力,改革求进,创新 创造,凭着香港人的智慧和经验,"东方 之珠"一定能够在世界舞台上绽放更耀 眼的光芒。

当天清晨,中央政府驻港联络办、驻 港国家安全公署、外交部驻港特派员公 署、解放军驻港部队等也举行了升国旗 仪式。香港教育界、多所高校举行了升 旗礼。香港教育大学校长李子建说:"升 旗礼是最好的爱国教育课。"

当天一早,维多利亚港涌动着喜庆

气氛。海滨长廊游人如织,不少市民手 持国旗与特区区旗,在海风中扬起片片 "红浪"。

在维多利亚公园,香港各界庆典委 员会举办为期三天的庆祝活动。其中 "亲亲大熊猫"展区人气最旺,这里设置 了两米高的大熊猫装置与100只小型熊 猫装置,市民游客争相拍照打卡。

年近七旬的香港市民郑先生举着手 机拍下了几十张照片。"香港人很喜欢熊 猫,我这次是特意赶来拍照的。之后我 还要搭乘电车去中环,那边也会很热 闹。"他说。

除了步操汇演、综艺晚会等庆祝活 动,特区政府与社会各界推出一系列特 别优惠,涵盖公共交通、文化艺术及饮 食等领域,让广大市民一同欢度回归纪 念目。

在港岛行驶的电车连续3天免费搭 乘,令市民和游客增加了独特的出行体 验。这是香港中国企业协会举办的"同 心同庆、共创未来"香港特别行政区成立 28周年暨中企服务进社区电车免费乘 车日活动。

港铁以抽奖形式送出7.1万份电子 单程票,市民还可于1日免费搭乘多条 渡轮航线。中国石化在具有百年历史的 香港天星小轮推出"庆祝香港回归祖国 28周年免费乘坐日"主题活动。

上午10点半,在湾仔码头等待乘坐 天星小轮的乘客已排起长队。正在排队 的香港市民蒋女士说:"我特意带孩子来 看升旗仪式,看到悬挂着国旗和区旗的 直升机飞过,我眼眶发热。"她说,希望 女儿无论身处何地都热爱祖国。

当天,香港多项康乐设施及文博场 馆均推出免费或优惠活动,多家购物广 场和商铺免费派送雪糕、爆米花与熊猫 气球。全港4100多家食肆提供优惠,参 与优惠的商家较往年有所增多。

在湾仔利东街,悬挂整齐的五星红 旗与特区区旗组成了壮观的"旗海"。当 夜幕降临,整条街道在流光溢彩的灯光 映衬下,勾勒出亮丽图景。从四面八方 而来的市民和游客或驻足观赏,或拿起 手机,定格这美丽的画面。

当天,香港社会各界人士以各种形 式为祖国、为香港献上祝福。

香港渔民团体联会的28艘渔船,悬 挂国旗和特区区旗,在维多利亚港列队 巡游,场面壮观,吸引大批市民驻足观 看、拍照。

在尖沙咀码头广场,一场爱国歌 曲快闪合唱吸引众多市民聆听。"小河 弯弯向南流,流到香江去看一看……" 当《东方之珠》《爱我中华》等人们耳熟 能详的歌曲响起,许多人一起跟随哼 唱鼓掌。

"香港共庆回归赛马日"活动下午在 沙田马场举行,烘托热烈欢腾的节日氛 围,约24500名观众到场观赛。有入场 观众表示,这不仅是一项体育盛事,更是 香港社会各界重要庆祝活动之一,象征 着香港保持独特魅力和活力。

庆祝香港回归祖国28周年的热烈 氛围,让香港科技大学学生吕雯昕深受 感染。她说:"作为一名大学生,我牢记 号召:青年兴,则香港兴;青年发展,则 香港发展;青年有未来,则香港有未来。 未来继续努力,为香港繁荣兴盛贡献自 己的力量。"

新华社香港7月1日电

*ADP扱·分类广告

●办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字 (标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料)

18685190007

日 作废,由此产生的经济纠纷、法律责任由本

●本人徐颖遗失云岩公安分局辅警工作证, 登报挂失。 ● 声明人马子杰身份

522522196512050033位于贵阳市世纪城 A

组团1-1-19-1房下车位A015号的车位原 始合同(编号:127)及发票不慎遗失,现声明

●贵州山水林城旅游巴士有限公司贵 AT5358 号 车 营 运 证 遗 失 , 编 号 520103004224,声明作废。

●贵阳黔运汽车客运有限公司车号贵

15185005326 AD4822中华人民共和国道路运输证遗失,

特此声明。 ● 声明人母光亮身份证: 522321198712204318、田秋艳身份证: 522228198907263624于2017年11月6日在 邓焘 520102198208123816 名下购买的贵阳 市世纪城C组团34-2-1-2房下B002号的 车位发票不慎遗失,现声明作废,由此产生

贵阳日报帮您 '传情达意" 结婚、庆生、贺寿等重大时

刻表达您的心意,全城见证。 ●咨询电话:0851-85813858 QQ

●贵州顺隆工程劳务有限公司遗失公章-枚编号:5227302102344、法人章(王焕新), 声明作废。

的经济纠纷、法律责任由本人承担。

●黄丽遗失导游证,证号UD39250G,声明

作房。

●贵阳中天北京小学不慎遗失原公章(未在 公安机关备案),声明作废。